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THAN GYULA.

|fem lesz magyar bank.
Sok hü-hó semmiért.

Szombaton ismét kihallgattak 
néhány bankszakértőt és ma dél­
után megint a bizottságok idéztek 
hármat. Kérdeznek tőlük nagy fon­
toskodva mindenféle részletkérdést 
és a szakértők kifejlik minden tu­
dásukat, minden tapasztalatukat, 
hogy megfelelhessenek.

Egy kérdésről azonban, a leg- 
fontosabbról, egészen megfeledkez­
nek. Arról, hogy mit gondolnak a 
szakértő urak: lehet-e, fizikailag 
lehetséges-e az önálló magyar ban­
kot Kiállítani, amikor Becs ellenzi, 
Wekerle, a kormány feje, pénzügyi 
okokból ártalmasnak és veszedel­
mesnek tartja és a viszonyok, a 
melyeket ez a koalíciós kormány 
teremtett, egyszerűen lehetetlenné 
teszik a független bankot ?

Wekerleók csak olyan óvato­
sak, hogy előbb összevissza bogoz­
ták Magyarország minden gazda­
sági érdekét Ausztriáéval, megcsi­
nálták tiz évre a közös vámterüle­
tet, megkötötték a közös kereske­
delmi szerződéseket és még olyan 
kisebb jelentőségű dolgokban is, 1 
mint a szesztörvény, odakötötték 1 
Magyarország gazdasági életét a 
rozoga osztrák szekérhez.

És mikor ezt mind megcsinál­
ták, akkor fölteszik a kérdést: cél­
szerű-e a külön magyar bank ? 
Hát persze, hogy nem célszerű, hát 
persze, hogy lehetetlen, mikor ők 
maguk jobb ügyhöz méltó igyeke­
zettel lehetetlenné tették.

A dolognak keserűen humoros 
része azonban nem is ez, hanem 
az, hogy még bonyolultabbá teszik. 
Tudják és vallják egymás közt, 
hogy az önálló bankot nőm állítják 
lel, az ország előtt azonban, nagy­
képűen meg kérdezgetik a szakér­
tőket, milyen módozatok közt le­
gyen a magyar bank ércfedezete, 
hosszú vagy rövid lejáratú legven-e 
a bank szerződése és más ilyen 
tisztán tudományos értékű dolgokat. í

Mert a magyar banknak úgy 
sem lesz haszna ezekből a kérdé­
sekből; a^ magyar bank sorsa már 
akkor eldőlt, amikor megkötötték 
az uj kiegyezést, sőt már akkor, 
amikor a dicső kormány kormányra 
lépett.

Hát akkor mit hitegetik az or­
szágot ? . ; .

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
Debrecen, Főtér, Lamprecht-paiota, földszint 

az udvarban.

POLITIKAI HÍRÜK.
A szeszadó. Wekerle Sándor minisz­

terelnök tegnapi bécsi tartózkodása alatt 
Beck és Korytuvszki osztrák miniszterekkel 
megbeszélte a szeszadójavaslatou ejtendő 
változtatásokat. A magyar kormány, mint 
értesülünk, minden körülmények közt még 

I a nyári szünet előtt letárgyal tatja a szesz- 
1 adójavaslatot; még akkor is, hogy az osztrák 
I parlament az osztrák javaslatot nem intéz­

heti el.
Program mbeszed. Székesfehérvárról jelentik : 

Báró Mannsdorf Géza, a 48-as ős függetlenségi párt 
képviselő jelöltje vasárnap tartotta "progrummbeazé- 
dót (Székesfehérvárott. Támogatására f központból 

j lejöttek Visontai Soma, Ugrón Gábor, és Csontos 
I Andor orsz. képviselők, kik szintén rövid boszéde- 
1 két mondtak a választókhoz ép Kossuth Ferenc párí- 
I elnök és az országos függetlenségi pórt üdvözletét 
I tolmácsolták. Báró Mannsdorf beszédében hangoz- 
1 tatta, hogy törhetlen hive a 48-as és függetlenségi 

eszméknek, majd kijelentette, hogy ar ország ke­
resztény jellegét fentartaui és az esetleges támadások 
ellen megvédolmezni, más felekezetek jogát a szabad­
ságát tiszteletben tartani tartja kötelességének. Be- 

; szeltek még Tóth Arthur, Er.Tőesy Bódog pártelnökök.
; A választás koddon lesz. Báró Mannsdoif as egye­

düli jelölt és megválasztása bizonyos.

Wekerle Bécaben. Bécsből táviratoz­
zak : Dr. Wekerle Sándor minisztereinek, a 
ki titkára, dr. Bárczy István kíséretében va­
sárnap reggel Becsbe érkezett; az első dél­
előtti órákat állami ügyek elintézésével a 
bankgassei magyar miniszieriumban töltötte, 
a hol többek között meghallgatta a jelenleg 
Bécsben időző Schreiber Viktornak, a ma­
gyar pénzügyminisztérium miniszteri taná­
csosának jelentését, majd pedig a király fő- 
udvarmesterének, Montenuovo Alfréd her­
cegnek látogatását fogadta. A miniszterelnök 1 
háromnegyed 11 órakor Schönhrunba hajta­
tott, a hol a király 12 órakor hosszabb 
külön kihallgatáson fogadta. Dr. Wekerle 
Sándor a kihallgatás után, melyen lolyó 
ügyekről tett jelentést, látogatást tett báró 
Beck osztrák miniszterelnöknél Ilietzingen, 
majd pedig tanácskozást folytatott lovag 
K oi y tow ski osztrák pénzügy miniszterrel, va­
lamint a külügyminisztérium palotájában 
báró Aehrenthal közös külügyminiszterrel, j 
Esti 6 órakor a miniszterelnök résztvett a 
Bécsben időző egyiptomi kedive tiszteletére j 
adott udvari ebéden, az éjjeli vonattal pedig 
visszatért Budapestre.

Országgyűlés.
— A képviselőhöz ülése. —
Ma az ingyen népoktatásról szóló ja­

vaslat vitája folyik tovább V. Valószín ül vg 
igénybe veszi az egész ülést. Gróf App«„si 
Albert előreláthatólag az ülés végén reflek­
tál a felszólalásokra.

Wekerle Sándor miniszterelnök már 
korán reggel eljött a Házba s hosszasabban 
tanácskozott Justh Gyula elnökkel.

Az ülésen Justh Gyula elnökölt. We­
kerle Sándor miniszterelnök beterjeszti a 
közadok kezeléséről és a munkásházak épí­
téséről szóló törvényjavaslatot. Ezután elfo­
gadták harmadszori olvasásban a szombaton 
letárgyalt törvényjavaslatot.

következik a népoktatás ingyenességéről 
szóló törvényjavaslat tárgyalása.

B. Ábra hám Dezső örömmel üdvözli 
a javaslatot. Vitatkozik Molnár Jánossal, a 
kivel szemben bizonyltja, hogy a katholikus 
morál nem áll ellentétben a nemzeti fejlő­
déssel. Az isko!a|és egyház egyáltalában nem 
ezótválaszthataüan. Ajánlja a javaslatot el­
fogadásra.

Lindner Gusztáv nem fogadja el a ja­
vasló ot. Ez az állam beavatkozása a fele­
kezeti autonómiába, ami se nem helyes, sa 
nem szükséges. O is az állam kötelességé­
nek tartja, hogy a legszegényebb emberek 
ingyenes oktatásáról gondoskodjék. De a 
tervezett módot nem tartja helyesnek. A 
javaslat sérti az iskolafenntartó felekezete­
ket. Az ellenszolgáltatás semmi, mert hisz 
a törvényjavaslatban körülvoualozott előnyök 
az alaptörvényekben biztosított autonómiából 
folynak. A néptanító funkciójáról szól ezután. 
Az elemi iskolai tanításnak nagy kulturális 
jelentősége vau s így nem közömbös, hogy 
kik töltik be ezeket. Az állami ellenőrzés 
ennélfogva igen fontos. Annyival inkább 
szükség van erre, mert az elemi iskolák két 
súlyos hibában szenvednek. Egyrészt a ta­
nítás eredménytelen, másrészt a tanulók kö­
zül sokan egyáltalán nem részesülnek okta­
tásban. Ez tovább, az államhatalom közue- 
lépő parancsa nélkül, nem mehet. Nem fo­
gadja el a javaslatot

Gróf Dtssewffy Emil: Örömmel fo­
gadja a javaslatot. Kulturális haladásunknak 
egy újabb bizonyítékát látja benne. Az 
1907. XXVIII. t.-c. is fejlődést jelentett, do 
a jelen törvényjavaslat hatványozva tartal­
mazza a művelődés eszközeit. Szociális és 
nemzetiségi szempontból egyaránt fontos. 
Minthogy a sajtói nem remiszabályozhatjuk 
meg úgy, amint azt a műveletlenekre való 
tekintettel tenm kellene, egész erőnkből 
arra kell törekednünk, hogy ' fejlesszük az 
említett műveletlenek, infelicktuálitását. Erre 
pedig nem igen tudna a jelen pillanatban 
megfelelőbb eszk ,zt megjelölni, mint a tár­
gyalás alatt levő törvényjavaslatot.
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Oreticovlts Vilmos: A népoktatás 

terén nem azt tartja ideális állapotnak, 
hogy a gyermekek szülőik vagyoni viszo­
nyaira való tekintet nélkül részesüljenek 
ingyonas oktatásban. Az ország egyes 
részein 25—80 százaléka tud csak írni
olvasni a lakosoknak. Így Szolnok-Doboka 
megyében. Most már nagyon óvatosan kell 
eljárnunk akkor, amikor az analfabéták ha­
talmas hányadát az iskoláztatásba bele 
vonjuk. Az ingyenes oktatás erre nem al­
kalmas. Első sorban nagy kiadással terheli 
meg az államot, másodszor a kérdést nem 
oldja meg. Az iskolázatlanok 70 százaléka 
tudniillik nem azért nem jár iskolába, mert 
a szülők nem bírják a tandijat fizetni, ha­
nem mert a távoli tunyákról, telepekről az 
iskolák megközelítése jóformán elháríthatat­
lan akadályba ütközik. A javaslatot oly­
képpen kellene módosítani, hogy az a tan- 
ilij mentességet fakultative mondaná ki. A 
I: vónyjavaslat garanciát követel a haza 
I i'aiiti hűségért Ok, erdélyi szászok, hü fiai 

; országnak, de csak úgy tehetik ezt, ha 
.' .ok maradnak német anyanyelvükhöz. E 

: )i pedig veszedelem fenyegeti őket. Bá- 
mulja a románokat, de éppen a bennük 
lej') erő készteti a veszély felismerésére 
őket. A javaslatot nem fogadja el.

Giesswein Sándor: A javaslat a de­
mokratizmus jegyében készült és éppen ezért 
or minél fogadja cl. Három szempontból 
lehet róla beszólni: szociális, nemzeti és 
egyéni szempontból A individuális szem­
pont, az oktatást tekintve a legfontosabb, a 
történet útmutatása is ezt tendálja.

Ezután Oieaswein Sándor kanonok 
(néppárti) kijelentette, hogy elfogadja a 
javaslatot, mert az Magyarország érdekeinek 
megfelel. Goldis László (oláh) és Loitner 
Adolf (demokrata) után Bozóky Árpád (bal­
párti) hevesen támadta a javaslatot, amelyet 
hazafiatlannak tart, mert az államosítást 
segíti elő, már pedig uj darabont-világ ese­
tén a hazafias felekezeti iskolákat törölnék 
el a hazafiutlan kormányok.

Holnap a ház befejezi az ingyen isko­
láztatásról szóló javaslatot, azután az állat­
tenyésztés fejlesztéséről szóló javaslatot tár­
gyalják és esetleg mentelmi ügyeket. Szer­
dán a Ház a szeszadótörvény reformját tár­
gyalja. A mai nap eseménye különben az 
volt, hogy YVekerle benyújtotta a fővárosi 
munkásházak építéséről szóló javaslatot.

EGYHÁZ ES ~ISKOLA
-Íz ev. ref. főgimnázium vizsgála­

tai. Ma kezdődnek meg az ev. ref. főgim­
názium osztály vizsgálatai, amelyek napon­
ként a főiskolai termószettani teremben és az 
oratóriumban párhuzamosan fognak megtar­
tatni. Itt említjük meg, hogy a növendékek 
r.'íjzaiuúl és festményeiből rendezett csinos 
ki Hitű.--, a vizsgák tartama alatt e héten d.
(-• 0 órától 12 óráig és d. u. 3 órától 6 óráig 
a; (i iiklődők által a főiskola II. emeletén 
iovu rajzteremben megtekinthető.

Síeljdkiállitás. A kereskedelmi tan­
intézet legifjabb tagozata rajzkiáJlitásával 
kapcsolatosan slöjdkiallitást is rendezett a 
laMolvamot végzett tanulók fa-, papír és 
a agmunkáiból a tanintézet rajztermében,
(I. em. 28. ajtó). A helybeli Kózügyesitő 
La,yesulet s a tanintézet nem riadva vissza 
áldozatoktól, valóban hézagpótló feladatot 
teljééit akkor, midőn tanfolyamán mintegy 
60 növendéknek nyújt alkalmat arra, hogy 
a szellemi neveléssel párhuzamban kezór is 
ügyesithesse, művelhesse, melynek az élet­
ben oly sok esetben veszi hasznát és mely-

1908 junius 16
nek művelésére iskoláink oly kevés gondot 
fordítanak. Végig nézve a'kiállítást, igen 
sok szép tárgyat látunk és mindegyikben 
felfedezzük azt a sajátságot, hogy a kéz 
ügyesitóee művelése mellett olyan, hogy a 
gyakorlati életben is használható az. A 
legkisebbek agyagmunkái leginkább termé­
szeti tárgyak utánzatai kiégetve s vízhatlan 
festékkel kifestve. A nagyobbak ügyes pa­
pírmunkákat dolgoztak, köztük igen csi­
nos tálcákat, dobozokat, fizikai eszközöket, 
bársonynyal bevont arckép s szivartárcákat 
találunk. A legnagyobbak famunkái között 
igen sok szép tárgyat találhatunk gondos 
kidolgozásban. A tárgyakon a külömböző 
eszközökkel való bánásmódot tanulják, me­
lyeket égetéssel és festéssel díszítenek. A 
tanulságos kiállítás e hót végéig d. e. 9—12 
és d. u. 3—6 látható, melyen minden a 
tanügy iránt érdeklődőt szívesen látnak.

Az ev. ref. főgimnázium tornavize- 
gálata. Verőfényes tavaszi idő kedvezett az 
ev. ref. főgimnázium vasárnap délután meg­
tartott tornavizsgálatának. Ez alkalomból a 
kollégium tágas udvarát nagy számú és 
elkelő közönség töltötte meg, amelynek so­
rában városunk sportférfiai és a helybeli kö­
zépiskolák és a főiskola tanárai csaknem 
teljes számban jelentek meg. A vizsgálatban, 
amely az I. osztályok felvonulásával, szabad- 
gyakorlatával és játékával kezdődött, min­
den egyes osztály külön vett részi Gyönyör­
ködtető látvány volt az izmos, egészségtől 
piros arcú ifjak sorba való fejlődése, szabad- 
gyakorlata. A ielsőbb osztályok szergyakor­
latokat is mutattak be, amelyek közt nem 
egy ifjú keltett bámulatot, nagy csínnal vég­
hez vitt vakmerő mutatványaival. Általános 
tetszésre talált most is a Klapka-induló 
hangjaira csinosan előadott füzértánc, amely­
hez a zenét az ifjúsági zenekar Máosai Sán­
dor tanár vezetése mellett ügyesen szolgál­
tatta. Az esti órákig eltartott tornavizsgálat, 
amely a Rákóoi-induió tüzes akkordjai mel­
lett ért véget, az ifjúságnak a testi fejlődés 
terén tett haladásáról győzte meg a szép 
számmal megjelent érdeklődőket és dicsősé­
get szerzett az intézet jeles tornatanárának 
Tóth Mihálynak is.

A Dóczy-intézet ünnepélye. Díszes
közönség előtt tartották meg vasárnap dél­
előtt a dóczisták iskolai ünnepélyüket, a 
melyet Tóth Lajos tanár vezetésével az 
énekkar nyitott meg az „Éji dalu-lal. Utána 
szavalatokat hallottunk, amelyeket Horváth 
Margit, Kövendi Róza, Kertész Margit, 
Dulházy Erzsébet és Magos Margit adtak 
elő igen kedvesen. Vaskovits Paula, Nagy 
Viola és Solymossy Paula zongora-játékaik­
kal gyönyörködtették a hallgatóságot, amely 
nem is fukarkodott a hálás tapsokkal. A 
műsor legkiemelkedőbb pontja Murai Ká­
roly: „Az uj nevelőnő“ cimü vigjátékának 
előadása volt, amelynek egyes szerepeit 
bájosabbnál-bájosabb leányok játszották di­
cséretre méltó ügyességgel. Végül az ének­
kar néhány szép magyar dal eléneklésóvel 
zárta be az igazán szépen sikerült ünne­
pélyt.

A ref. presbitérium ülése.
Kegydij a püspök özvegyének.

Vasárnap délelőtt tartotta a ref. egy- 
háztanáos junius havi gyűlését, nagy érdek­
lődés mellett Meg is volt az oka ennek a 
nagy érdeklődésnek, mert a gyűlésen nagyon 
sok fontos, sőt azt lehet mondani, nagy 
horderejű — az egész reformátusságot ér­
deklő ügyek kerültek szőnyegre.

Az elhunyt püspök halálával felszínre 
került kérdések okoztak különösen nagy 
eszmecserét, mivel a presbyteriumnak elvi 
kérdésben kellett volna dönteni.

Kiss Áron püspök özvegyéről akart 
gondoskodni a gyülekezet A‘ref. papok 
özvegyei ugyanis mindez ideig három féle — 
gyakran együtt alkalmazott, módon — elé- 
gittettek ki: a csonka óv és kegyeleti óv 
jövedelmével, valamint a kegydiijal.

Az elhunyt főpap csonka évéből még 
tizenegy hónap van hátra, tehát a Kiss 
Áron temetését rendező bizottság azt java­
solja, hogy a kegyeleti év javadalmait nem 
szükséges az özvegyre ruházni, hanem a 
csonka év után rögtön a kegydijat élvezze 
halaiéig.

Panaszkodik a bizottság az uj egyházi 
törvényekre, a melyek kimondják a kegye­
leti év eltörlését. A presbitérium nem teszi 
magáévá a bizottság javaslatát, hanem az 
eddigi gyakorlatra támaszkodva, megadja az 
özvegynek a kegy évet.

Aztán a kegydij megállapítására kerül 
a sor. Oláh Károly indítványozza, hogy te­
kintve azt, hogy a püspök földi javakat nem 
hagyott kátra; továbbá, hogy a pénzértéke 
a gyakorlat által régen megállapított összeg­
nek egyharmadára sülyedt — kéri, hogy az 
özvegynek évi 1200 koronát szavazzon meg 
a presbitérium kegydijnak.

Somogyi Pál, Kiss Albert fontos elvi 
kérdést látnak az indítványban. Ha ezt ez 
alkalommal megadná a presbitérium, a többi 
ref. papok özvegyei is hasonló kérelemmel 
járulhatnának szine elé, ezért nem tartják 
elfogadhatónak az indítványt Nem szabad 
szerintük beléavatkozni e kényes kérdésbe.

A presbyterium ezután elveti Oláh 
Károly indítványát és a meghalt püspök 
özvegyének havi hatvanhárom korona kegy­
dijat szavaz meg. Tekintetbe véve az agg 
püspök nagy érdemeit, bosszú szolgálatát 
nagy jótékonyságát és különösen azt, hogy 
földi javakat nem hagyott hátra.

a gyűlésről különben a következő tu­
dósítást hozzuk:

Kiss áron halála körül.
Pontban féltizenegy órakor nyitotta 

meg a gyűlést Kiss Albert egyházi elnök- 
mindjárt a gyűlés elején konstatálja a ha­
tározatképességet a nagyhorderejű tárgyak­
ban hozandó határozatok miatt.

Előadó jelenti, hogy Kiss Áron, meg­
boldogult püspök elhunytéval megüresedett 
püspöki szók betöltésére Dicsőfi József 
egyhker. főjegyző megtett már mindent. A 
rendkívüli püspökválasztó közgyűlést július 
hetedikére hívták össze. Jelenti továbbá, 
hogy Papp Péter tanító agg kora miatt a 
presbyterséget el nem fogadta, helyette 
Márton Gyula kereskedőt hívják be.

Majd az előadó jelentést tesz a Kiss 
Áron temetésénél közreműködő bizottság 
ügyeiről. Mivel már nem volt idő a presbi­
tériumot összehívni, csak értekezletet hivat­
tak össze, amely a presbitérium jóváhagyása 
reményében teljhatalommal rendelkezett.

A presbitérium nevében tolmácsolta a 
gyászoló család iránti részvétet. Kiss Áront 
a ref. egyház halottjának jelentette ki és 
igy a temetési költségeket elvállalta. Nagy 
érdemeit jegyzőkönyvileg határozta meg­
örökíteni. Az egyházkerületet hivatalosan 
értesítette a nagy püspök haláláról Elren­
delte, hogy a ref. kántorok hivatalból ve­
gyenek részt a temetési aktusban és hogy a 
harangok zúgása között vigyék ki utolsó 
útjára. A temetési rend fenntartásáról Já­
nosi Zoltán, Hódy Béla és a presbitérium 
több tagja gondoskodott; végre koszorút

a Békési Róza „Barna gyanta“ szappana
VI Panz-féle Villamossám R. Z. <Piac“loaj2-il4““ *».««««4* é.
lefZnar'votb «zakértelemmel s i i i n ni i Vl e 1 kenendexesek9 lakások, üzletek és egyéb helyiségek részére
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belypztnk n leebensCbb és legforróbb rész­
vétek kilejezésebép a ravatalra.

Ezután II. Kiss Kálmán levelét olvassa 
fel Somogyi Pál főjegyző.

A gyönyörű levél, melyet teljes terje­
delmében a jegyzőkönyvbe iktatnak, hálás 
szavakban mond a presbiteriumm k köszö­
netét a nagy halott méltó temetéséért és 
azért a közrészvétért, mely minden oldalról 
oly hathatósan nyilatkozott meg s kéri a 
presbitériumot, hogy gondoskodjék az el­
hunyt püspök özvegyéről, mivel az földi 
javakat nem hagyott hátra és tudassa ezt a 
köszönetét alkalmas módon az egész egyház- 
kerülettel. Levelét a kővetkező sorokkal 
zárja be: „Hiszek és bízom Debrecen város 
reformátusaiban, a reformátussá" homokon 
épült sziklavárában, amely oly sokáig volt 
és lesz is még nagyobb mértékben a jövő­
ben a magyar reformátussúg bástyája, szikla­
vára, mindene“.

Kovács József polgármester tudatja a 
presbitériummal, hogy tanár választó bizott­
sági tagságáról lemond. Oláh Károly hosszú 
beszédben fejtegeti, hogy a város és egyház 
közötti kapcsolatot feltétlenül fenn kell tar­
tani és azt gyengíteni nem szabad. Indít­
ványozza tehát, hogy Kovács József pol­
gármester lemondását no fogadják el. A 
presbitérium hozzá járul az" indítványhoz 
és kéri Kovács Józsefet, hogy a bizottsági 
állást tartsa meg.

A ref. papok kegy dija.
Ezután áttérnek a gyűlés legfonto­

sabb tárgyára, a megboldogult Kiss Áron 
püspök bátramaradt családjáról akartak 
gondoskodni — előbb azonban felolvassák 
Dávidházy János esperesnek az elhunyt fő­
pap halálozása folytán teendő intézkedések 
iránt a presbitériumhoz küldött meleghangú 
lóvéiét

Majd Somogyi Pál előadó ismerteti a 
helyzetet és terjeszti elő a fennlorgó kér­
désben a bizottság javaslatát:

Az uj egyházi törvények eltörlik a 
kegyeleti évet, különben a csonka óv is 
tizenegy hónapra terjed; adják meg tehát 
az özvegynek a csonka év haszonjövedelme 
után a megái lapítandó, élete fogytáig folyási- ! 
tandó kegydijat.

Hosszú vitára ad e tárgy alkalmat, j 
Számosán hozzászoknak a nagyíontosságu I 
ügyhöz. Végre is Szelő György és többek 
kérésére nem alkalmazkodnak az uj egyházi 
törvényekhez, hanem a régi gyakoris' alap­
ján járnak el. Nem volna méltányos,, ba 
nem cselekednék meg ugyanazt a Kiss Áron 
özvegyével, a mit Kiss Áronnak kötelessége 
volt megcselekedni az előtte elhunyt Révész 
Bálint özvegyével. Ä presbitérium egyhan­
gúlag elfogadja a javaslatot és Kiss Áron 
püspök özvegyét a csonka év haszonélveze­
tén kívül a kegyeleti óv haszonélvezetében 
is meghagyják.

Ezután került sor az előadó által a 
gyűlés elé terjesztett kegydij me dia tarozá­
sára. Előadó indítványozza a bizottság 
nevűben, hogy Kiss Áron őzvogyének, 
tekintettel az elhunyt nagy érdemeire, 
jótékonyságára és arra, hogy földi java­
kat nem hagyhatott családjára, kéri a 
kegydij megszavazását, amit havonként 
hatvanhárom koronában kér megállapí­
tani.

Oláh Károly szól hosszabban a kér­
déshez; kifejti, hogy nem jó alapokon indult 
a gyűlés, mert bár a kegy dijat tökéletesen 
elégnek találja, — az uj, nehezebb viszo­
nyok között jónak találná, ha évi 1200 ko­
ronában állapítanák meg. Nagy eszmecserét 
okoz ez az indítvány, Kiss Albert, Somogyi 
Pál egymásután bizonyítjuk a nehéz voltát.

Figyelmeztetik az egyháztanácsot, hogy ez 
elvi kérdés és így ezzel kapcsolatban az 
összes özvegy papnők ily természetű kérés­
sel járulhatnának a tanács szine elé.

Kom lossy Arthur kegyeletscrtésnek 
tartja a tárgy fölött való vitatkozást ő is 
elegendőnek tartja a nyugdijat, de tekintet­
tel arra, hogy a megboldogult püspök va­
gyon nélkül halt el, ő is felemelné évi 1200 
koronára.

A gvülós egyhangúlag — kivéve a 
külön indítványokat •— a kegy dijat havi 
hatvanhárom koronában állapítja meg.

Ezután apróbb ügyek tárgyalása kö­
vetkezik ; az egybáztanács sajnálattal veszi 
tudomásul, hogy a kisegítő iskolát még 
most sem államosították. De érezve szük­
ségességét, Csutka István tanítót ismét át­
engedik a kisegítő iskola céljaira, ha az 
állam helyettesének 100 korona fizetést 
biztosit.

Dicsófi József levelét olvassák fel 
ezután, amelyben arra kéri a presbyteriumot, 
hogy járuljanak hozzá a Genfben létesítendő 
Kálvin szoborhoz. Egyben indítványozza, 
hogy a szoborcsoportozat mellékaiakjai közé 
Bocskay Istvánt vegyék fel magyar részről. 
Határozatot érdemlegesen egyelőre nem hoz­
nak, de elvben már most hozzájárulnak az 
indítványhoz.

Az idő előrehaladása miatt a gyűlést 
megszakítva, kénytelen volt az elnök azt 
bezárni.

VÁRMEGYE.

Öngyilkosság Nánáson. Tegnap reg­
gel Zsundart Dezső h.-nánási lakos segédje, 
a fiatal 19 éves Sass József szobájában 
felakasztotta magát. A boldogtalan ifjút 
gyógyíthatatlan betegsége kergette a ha­
lálba.

Jóváhagyás. A belügyi kormány 
jóváhagyta Hajdú vármegye közgyűlésének 
a sokszorosítói állás rendszeresítésére és a 
dijnokok fizetésrendezésére vonatkozó hatá­
rozatát. E szerint a sokszorosító fog kapni 
S00 K évi fizetést és 240 K lakbért, a dij­
nokok pedig 3'50, 3, 2‘50 és 2 korona napi­
dijat.

Az újvárosi ut. A balmazújvárosi ut 
átvételére Pünkösty Ferenc miniszteri taná­
csos Debrecenbe érkezett.

állategészségügyi felügyelő, Leidl Emil, Gerő 
Dániel, Csákv János, Axmann Gyula, Cseh 
János állatorvosok, stb. A jelen volt kitűnő­
ségekből alakult meg a bíráló bizottság is. 
A bírálat eredménye a kővetkező:

I Elővezettek 47 anvakaricát Az első 
dijat (10 arany) kertész László, a másodikat 
(8 arany) Magyar János, a harmadikat (6 
arany) Balogh József, a negyediket (4 arany) 
Zöld István, az ötödiket (2 arany) Szentesi 
János, a hatodikat (1 arany) Polgári József, 
a hetediket (ezüst oklevél) Balogh József, a 
nyolcadikat (bronz oklevél) Polgári Báliét, 
a kilencediket (oklevél) Magyar János nyerte 
el. Jutalmul 1—1 aranyat kaptak: Posta 
János, Polgári Bálint, Balogh István, Pol­
gári Mihály, K. Balogh István, Hegedűs 
Ferenc, ifjú és idősb Jóna János.

II. Elővezettek 19 darab 3 éves kancát. 
Az első dijat (10 arany) Debrecen városa 
nyerte el, de belőle jutalmazásokra 8 ara­
nyat visszaadott a gazdasági egyesületnek, 
2 aranyat pedig a lovászok kaptak. A má­
sodik dijat (8 arany) Kertész László, a har­
madikat (5 arany) Erdei Péter, a negyedi­
ket (4 arany) Polgári József, az ötödiket 
(1 arany) Pap Sándor, a hatodikat (1 arany) 
Polgári Sándor, a hetediket (ezüst oklevél i 
Nagy Sándor, a nyolcadikat (bronz oklevél) 
Bányai István nyerte el.

III. Elővezet:ek 18 darab 2 éves kan­
cát. Az első dijat (ö arany) [Szentesi János 
a másodikat (3 arany) Barna Mihály, a 
harmadikat (2 arany) Balog József, a negye­
diket (ezüst oklevél) ifjú Jóna János, az 
ötödiket (bronz oklevél) Posta János 
nyerte el.

IV. Elővezettek 12 darab esztendős 
I kancát. Az első dijat (5 arany) Vásári

András, a másodikat (3 arany) Polgári 
; Mihály, a harmadikat (2 arany) Polgári 

József, a negyediket (ezüst oklevél) Polgári 
József, az ötödiket (bronz oklevél) Kertész 
Dániel nyerte el. Esztendős méncsikójáérl 

I arany oklevelet kapott Jóna Jánng,
Délben a csárdában kedélyes mulatság 

I volt, amelynek újdonságát fokozta az, hogy 
a cigány-primás hegedűjét Zöldi Marci, °a 
volt főhadnagy, a kisbőgőt pedig a főispáa 
avatott kézzel kezelte.

Ló és csikódijazás.
Vásár a Hortobágyon.

Kitüntetett debreceni gazdák.
Vasárnap tartották meg az évenkint 

szokásos ló és csikódijazást a Hortobágyon, 
ami egyúttal állatvásár is. Szépen sikerült 
a kiállítás, mert nemcsak kelendők voltak a 
debreceni tenyészállatok, de drágák is, uvy 
liot-y hiába legelt lajtuk a vidéki gazdák 
szeme : nem tudták árát adni.

Szép és nagy felhajtás volt. ügy mi­
nőségre, mint számra nézve felülmúlta a 
tavalyit. A vásár is jobb volt. Nagy és elő­
kelő társaság volt kint: Weszprémy Zoltán 
főispán, Kovács József polgármester, Kovács 
Gyula alispán, Csapó Sándor és Dávidházy 
Sándor a hajuuvármegyei gazüasugi egye­
sület részéről, dr. Mogoss György főügyész, 
Körner Adolf és Király Gyula tanácsnokok, 
Hutllész Kazmér, dr. Varga Elemér, Szabó 
Elek a város részéről, Rickl Antal a gaz­
dasági egylet elnöke, a lovar egylet részé­
ről Engeszer József titkár, a mónteiepparancs- 
nokság részéről Veress Gvula főhadnagy és 
Moharos János főállatorvos, Buna István

VÁROSHÁZA.
Köszönet a tanácsnak. H. Kiss Kál­

mán nyug. tanitóképezdei igazgató köszönő 
levelet intézett a tanácshoz, hogy az édes 
apja, H. Kiss Áron ref. püspök elhunyta 
alkalmából oly meleg részvéttel enyhítette a 
család fájdalmát. A tanács tudomásul vette 
az iratot.

Az erdők kihasználása. Az év
leién lógják bevégezni a favágatást 
a banki erdőben. Török Gábor 
erdőmester most elkészitette az 
erdőkihasználás üzemtervét lí)16-ig. 
A terv szerint a jövő évben a 
paci, azután a monostori, apafájai 
és végül a halápi erdőt fogja vá­
gatni a város.

Uj vároáj épületek. A városi mőnesmosícr 
mostani lakása az epreskertben nagyon rozzant is 
kibővítésre szorul. Király Gyula gazdasági tanácsnok 
jelentést tett erről és javasolta, hogy uj lakást épit 
senek a ménesmesternelr, a mostani lakást pedig 
tatarozzák és bővítsék ki, úgy hogy ott a 12 lovásx 
is lakást kaphasson. Ily módon állandó lovászokat 
fog kapni a város és a munkáslakások ügyét is meg­
oldja. A tanács a mérnöki hivatalt bízta meg a ter­
vek elkészítésével.

Drágább a fedélcserép. A tanács el­
határozta, hogy a fedélcserép ezrének árát 
2 koronával fölemeli, 34 koronára.

yola remek válasz­
tékban 5 fit Halmágpnál.
Örömmel jelentőm, hogy a posztó- és gyapjúszövet árai visszamentek éa
így azon kellemes helyzetben vagyok, hogy ___ Kiváló tisztelettel
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KÁVÉ-ÜZLET.
Mlodcokor a l<gfioon?abb faj kávék 

Vaooak raktárot).

1908 junlüa 16

Máyer Ienő
Telefon 145.

TEA-ÜZLET.
Zamatos, erős orosz és kbioai teák.

Eltűnő minőségű angol romok.
Honvédek cóllövése. A debreceni 3.

aonvéd gyalogezred junius 19-cn és 22-én 
Qarcszerü eéllövést rendez a sámsoni gya­
korlótéren.

Kitelepítik a téglavetőt, a
régi, városi téglavető-telepen, mely 
100 holdnyi területű, még mindig 
vagy 100 szegény család huzza 
meg magát, akik azonban még a 
jogelismerési dijat sem akarják 
fizetni, csupán nehány tehénke 
után fizetnek legelőbórt. A tanács 
elhatározta, hogy a jogelismerési 
díjhátralékokért végrehajtást vezet 
a téglavetőbeli lakosok ellen, ha 
pedig a putrikat elárvereztette, ki­
lakoltatja onnan őket, a földet pedig

holdas parcellákban bérbe adja. 
A kilakoltatás a jövő évben feltét­
lenül meg fog történni.

Jóváhagyás. A közgyűlés szón hatá­
rozatát, bony a diák játszóhely számára terü­
letet, és 4710 koronát szavazott meg, a bel­
ügyi kormány jóváhagyta. A tanács tudo­
másul vette a leiratot ós elhatározta, hogy 
a hely kijelölése dolgában tovább tárgyal a 
tankerületi igazgatóval.

Poloskás a közbörhiz.
Az irtási kísérletek.

Kórházbisottsági ülés.
Többször szóvá tették a lapok azt a 

közismert tényt, hogy a városi közkórház 
tele van poloskával, amelyet a betegek és 
beteglátogatók hurcoltak be oda. Az irtással 
sokféle kísérletet tettek már, de eddig min­
den kísérlet hiábavalónak bizonyult. Hiába 
égették ki borszeszlámpával a poloskafész­
keket, a repedéseket, pár hót múlva megint 
nyüzsögtek ott a keleti kultúra előharcosai, 
ezek a vérszomjas, apró lérgek, amelyek 
véresre marják a betegeket.

Legutóbb a Varga-féle találmányt aján­
lották, sőt a feltaláló hajlandónak is mu­
tatkozott, a kórház kitisztítására. Miután 
azonban ily nagy összegű kiadásra nincs 
alap a költségvetésben, csupán arról lehet 
szó, hogy kísérletezni fognak vele. Ha 
azonban a Varga-féle találmány be fog 
válni, akkor megbízást fog kapni az összes 
épületek kitakarítására.

Az illésen Körner Adolf tanácsnok el­
nöklete alatt jelen voltak : dr. Tüdős Kál­
mán tiszti főorvos, dr. Ujfalussy József 
kórházigazgató, dr. Csikós Sándor és dr. 
Horváth Károly osztályorvosok, dr. Tóth 
1 -mii jegyző, Yisky Sándor kórházi gond­
nok, dr. Burger Péter, dr. Láng Sándor, 
dr. Derekassy István és dr. Tóth Kálmán 
bizottsági tagok.

Az első tárgy a kórház fehérnemü- 
szállitása volt. Három ajánlat érkezett és 
ezek közt a Kardos ós Bosznay-cég ajánlata 
közt alig volt eltérés. A szállítással szó­
többséggel a Kardos-céget bizta meg a 
bizottság.

Ezután Varga Gábor ajánlatát tár­
gyalta, aki újabb ajánlata szerint 8000 ko­
ronáért vállalkozik arra, hogy 3 év alatt 
kiirtja a poloskát a közkórházból és ha 
rendelkezéseit, ezek közt azt is, ha a bete­
gek levetkezésóre külön szobát jelölnek ki, 
betartják, jótállást vállal, hogy a kórházban 
nem lesz tubb poloska.

Hosszas vita indult meg az ajánlat

felett. Horváth dr. szükségesnek tartja a
poloskairtást, de addig, amig az eredményt 
nem látja, nem menne bele ilyen költséges 
költekezésbe. Szerinte az lenne a leghelye­
sebb, ha a leppoloskásabb pavillont adnák 
át a poloskairtási kísérletezésre. Csikós 
Sándor dr. nem bízik az irtás sikerében. 
Láng dr. szerint az ápolónők tisztaságától 
függ jórészt,, hogy van-e poloska, nincs-e. 
Visky Sándor gondnok elmondta, hogy min­
dent megtesznek a poloskairtásra, de' nem 
lehet kiirtani, mert újra behurcolják. Ujfa­
lussy dr. igazgató a kísérletet szükségesnek 
tartja. Ha nagytakarítás lesz, az egyik 
pavillont ki kellene jelölni e célra.

Többen hozzászóltak még e kérdéshez, 
végül úgy határoztak, hogy kísérletet tesz­
nek a Varga Gábor találmányával. Megbíz­
ták az igazgató főorvost, hogy a nagytaka­
rítás alkalmával jelöljön ki pavillont a 
poloskairtásra és ha sikerül, akkor meg­
bízzák a feltalálót, hogy az összes épüle­
tekből irtsa ki a poloskát. Visky Sándor 
kórházgondnok kijelentette, hogy nem bízik 
a sikeroen, mert még a kolozsvári klinikán 
is van poloska és ha kiirtanák is, a beteg­
látogatók hurcolnák be újra.

Az ellenőr, Írnok és szolgák fizetés- 
javításért folyamodtak. A bizottság úgy 
határozott, hogy a kérelmet az általános 
rendezés alkalmával veszi figyelembe. A 
belügyminiszter leiratát, amelyben a győri 
textilipar-gyárat ajánlja, tudomásul vették 
azzal, hogy a vállalatot a Schottola-cég 
kapta, amely a győri gyárban szerzi be 
szükségleteit.

Az élelmezési vállalkozónak a nagy 
drágaságra tekintettel 10 százalékot szavaz­
tak meg a vállalati összegre. Végül elha­
tározta a bizottság, hogy a pénzügyi kor­
mány ^ leirata alapján a vrodniki állami 
szénbányából (Krassószörény megye) próba­
ként 2 vaggon szánt rendel.

SZÍNHÁZ.
Az Uranus mai, kitűnő uj műsora.

1. Korfu látképe. (Tanulságos.) — 2. Nagy­
apa pirulái. (Bohózat.) — 3. Szegény gyer­
mek. (Megható történek.) — 4. Bikaviadal 
Sevillában. (Spanyol sport) — 5. A falusi 
leány. (Dráma.) — 6. Szarvas vadászat Ka­
nadában. (Sport.) — 7. Kacér kis leány. 
(Bohózat.) Műsoron kivül. Műsorváltozás 
fenntartva. Előadások kezdet este pontban 
8 és 9 órakor. Előkészületben: Hulda ked­
vese. Egy félénk gavallér, pompás bohóza­
tok és Lelkifurdalás, mely öl, dráma stb. 
több újdonság.

Valamennyi együtt roppant kedves képet 
nyújtott, hát még ha hozzávesszük, hogy a 
mulatók közt elvezető széles korzót ezrével 
lepte el a közönség, uyüzsgött a sokaság. 
Két oldalról hosszú padsorokban ült a kö­
zönség másik része s vidáman, pajkosan folyt 
a confetti csata.

A kabarét-színpad négy előadására 
boldog volt, aki bejuthatott. Fényes Aa- 
nuska, a bájos kis csodaleány gyönyörköd­
tette a zsu:olt házat bájos táncával, édes 
dalaival. _ Nagyon megtetszett a közönség­
nek Szénássy György, a kassai színház 
komikusa, aki a kabarét szinpadon is fel­
ségesen állotta meg helyét s kupiéival, 
szellemes monológjaival egyformán nagy 
hatást ért el. Rajczy Anna magánjeienetet 
adott elő nagy sikerrel. Takács Gabi ének­
számaival gazdagította utóbbi sikereinek 
számát. Perczel Miklós tárogatón játszott 
érzéssel s Fellner György tréfáival ébresz­
tett jó hangulatot.

Ahogy a uap "leszállóit, kigyultak a 
villamos körték és ivlámpák, ragyogó lény 
ömlött a nyüzsgő sokaságra s úgy tetszett 
a közönségnek, mintha valami tündérmese 
városa valósult volna meg.

Kilenc óra után a fák lombjai közt 
kifeszitett fehér lepelre Suchán és Winkler, 
a villamos színház igazgatói tréfás, mozgó 
képeket vetítettek és megérdemelt sok tap­
sot kaptak érte.

Azután két helyen is kezdetét vette a 
tánc s hajnal felé, mikor már a fák mögül 
előtört a világosság, kialudtak a villamos 
lámpák, eloszlott a közönség, hatása alatt 
mindenki egy szépen sikerült ünnepélynek, 
a hol jól érezte magát ós pompásan szóra­
kozott.

Az Erzsébet nőegylet buzgó választ­
mánya nagy szorgalommal, nem kisebb áldo­
zatkészséggel teremtette meg ezt a szép 
ünnepélyt s megérdemelte, hogy érte anyagi 
és erkölcsi siker legyen a jutalom.

Villanyváros a nagyerdőn.
Sikerült ünnepély.

A nagyerdő lombos fái között* a tágas 
sport-téren, minden izében fényesen sikerült 
nyári ünnepélyt tartott vasárnap a Szt. 
Erzsébet egyesület. Valóságos tündérhelylyé 
avatta a különben is kellemes helyt, ahol 
egy kis villanyvárost rendezett be pezsgő, 
eleven élettel s ahol a debreceni inteligens 
társadalom bájos úrnői és urleányaiból szá­
mosán teljesítették a felszolgálás szerepét.

Délutántól kezdve késő estig özönlött a 
nép és csakhamar zsúfolásig megtöltötte a 
villanyváros érdekes mulatóhelyeit. A kávé­
ház és cukrászda előtt nem lehetett helyet 
kapni, tömegével öntötte el a közönség a 
Makkhetes csárdát, a bográcstanyát, laci­
konyhát stb.

Mert ilyen mulatókban nem volt hiány.

Fürdőző közön- kész pongyolák 175, 3‘50, 450 és job- 
seg figyelmébe bak nagy választékban, madeira ás hímzett ruhák és 
i.»‘ ajánlom: bloiizok, haliul, mcsé s gyapjú delin, napernyők

A debreceni bom-éűzászló 
megmentője.

Egy honvédhadnagy 
felesége.

Tegnap meghalt.
Meghalt egy régi, sokat tapasztalt öz­

vegy, ki végig küzdötte a szabadságharcot s 
ott oly nemes cselekedetet vitt véghez, mely 
az ő számára maradandó emléket biztosit. 
0 mentette meg az 1848/49-ik hadjáratban, 
a debreceni aug. 2-iki ütközetben résztvett 
96-ik zászlóaljának zászlóját, mely jelenleg 
a debr. honvéd-egylet tulajdonában van.

A debreoeni-honvédegylet 1867. év jun. 
30-án tartott közgyűlésén az igazoló bizott­
ság elnöke, Beke Mihály örvendetes jelen­
téssel lepte meg a kör tagjait. Előadj u. i., 
hogy Tóth István, Jánossy Bálint és ennek 
neje, Pipó Zsuzsánna debreceni lakosok s a 
nevezett férfiak, igazolt honvédek, egy 48-as 
hadjáratból való zászlót, rúd és pántlika 
nélkül, mint általok eddig hiven megőrzött 
becses ereklyét által adták az igazoló bizott­
ságnak, hogy azt a közgyűlés elé terjeszt­
vén fel, annak adják át. Nevezettek azon 
kérelmüket fejezték ki Írásban a honvéd- 
egyletnél, hogy azon becses emléket, ren­
delkezésére bízza s hogy azt akár a debre­
ceni, akár a pesti múzeumba tegye le em­
lékül s őrizet alá. A zászló igy került a 
debreceni honvédegylet tulajdonába, mely 
mint becses ereklyét hiven őrzi. Az elhunyt

nyári
takaró

BT olcsó, szabott árakban kaphatók:

Klein Ignác

■

Piac
24.
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FŰSZERÜZLET
Vásárlás köoyvr< vagy kéS2péoz«?i>. 

Bünden csomag házhoz lesz szállítva.

MÁYFR ÍFNíl CSEMEGE-ÜZLET.
m 1 J ” Hh)d<0 idéOYOtk cSenxtge árai állao-

dóaij friss«?;? kapfjsléfc.Telefon 145.
haláláról hozzátartozói a következő gyász­
jelentést adták ki:

Mély fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk a fe­
lejthetetlen jó anyának, nagyanyának, dédanyának, 
testvérnek, sógornőnek és áldott emlékű jó rokonnak, 
néhai polgár Őiv. Csibi Jinosné szül. Pipó Zsuzsánna 
asszonynak folyó hó 14-én, délután 2 órakor, életé­
nek 8J-ik, özvegységének 9-ik évében, hosszas szén 
védés után történt gyászos elhunytál. Kedves halot­
tunk hült tetemei folyó hó 16-án, délután 3 órakor 
fognak Salétrom-utca 2-ik számú házunktól, a ref. 
egyház szertartása szerint, a kiston-.plomban tartandó 
gyáazima után. a Kosauth-utcai temető be örök nyu­
galomra tétetni. Mely vógtiszteasógtételre rokonainkat, 
jóbarátainkat . és ösmeröseinkel szomorodott szívvel 
meghívjuk. Áldás és béke poraira 1 Bánatos gyer­
meke : polg. Sándor Mihály nejével Király Zsuzsán- 
r.ával. Testvérei : Pipit Gábor gyermekeivel, Pipó 
Mária férjével Varga Mártonnal és gyermekével és 
elhalt testvérének gyermekei. Unokái: Mária férjével 
Kerekes Antallal és gyermekeivel : Imre és Erzsébet. 
Mostoha leányai : Csibi Erzsébet férjével Puskás ICá- 
rolylyal ; özv. Csibi Andrásné gyermekével ; Csibt 
Zsuzsánna. A temetést Gebauer K. temetk. intézete 
rendezi.

UJDOÜSÁQOEL
* Küldöttség a tokaji utért A deb­

receni-tokaji országút kiépítése ügyében 
küldöttség fog ma tisztelegni Kossuthnál. A 
küldöttségben részt vesz Weszprémy Zoltán 
főispán, Kovács József polgármester, dr. 
Magoss György főügyész és Kovács Gyula 
alispán, akik tegnap este már Budapestre 
utaztak.

( * Eljegyzés. E hó 12-én tartotta Papp 
J. Barna színházi karmester és joghallgató 
e;jegyzését Juhász "Sándor véndegfos leá­
nyával, Erzsikével.

* A gazdaközönség ej jegyzője. A Piac utcai 
gazdaközönség vasárnap délután ülést tartott. Ez 
alkalommal az elhunyt jegyző : Erdtiyi István tb. 
rendőrkapitány helyébe jegyzővé ifj. Orosz László 
r. fogalmazót választották meg.

* A ref. főgimnázium növendékei­
nek céllövészeti versenye. A ref. iőgim- 
názium VII. és VIII. osztályú növendékeit 
katonai kiképzésben részesítette Búzás Mik­
lós százados. Ennek befejezéseképen céllö­
vészet! versenyt rendezlek a honvédség 
nagyerdei lövöldéjében. Első lett Léderer 
József VII. o. tanuló 29 körrel. Elnyerte a 
honvéd tisztikar tiszteletdiját, egy száz ko­
rona értékű aranyórát. Második lett Békési 
Sándor VIII. o. tanuló, aki Debrecen város 
diját, egy értékes ezüsttárgyat kapott jutal­
mul. A harmadik dijat, Debrecen város 
tiszteletdiját, egy huszkoronas aranyat, kapta 
Kerekes Géza VIII. o. tanuló. A negyedik 
dijat, a debreceni polgári lövész-egyesület 
jutalmát, tizenöt koronát kapta Kovsác 
Elemér VII. o. tanuló. Végül az ötödik 
dijat, tiz koronát Simon Lajos VII. oszt. 
tanuló nyerte el.

* Eltűnt leány. Az alig 14 éves 
Besenyei Erzsébet szülei tegnap 
panaszolták a rendőrségen, hogy 
kis leánykájuk eltűnt Két nappal 
ezelőtt azzal távozott hazulról, hogy 
egyik ismerősükhöz megy s azóta 
nyoma veszett. A kis leány nem 
ment el ismerősükhöz. Szülei nagy 
aggodalmat állanak ki eltűnt gyer­
mekük miatt. Attól félnek, hogy 
valami baj érte. A rendőrség körözi.

* Kézimunka és festészeti kiállí­
tás. A Svetits leányneveló-intázet növendé­
keinek kézimunkáiból és festési munkáiból 
kiállítást rendeztük be, amelyet mától kezdve 
vasárnap estig naponként délelőtt és délután 
megtekinthet a közönség.

* Eljegyzés. Sajó László máv. mérnök 
eljegyezte Klein Írónkét Ui gváról. (Minden 
külön értesítés helyett.)

* Debreceniek sikere. Vasárnap tar­
totta a „Magyar Athlélikai Club“ Budapes­
ten első idei nagy nemzetközi viadalát, 
mely mectingen a „Debreceni Tornaegyesü- 
iet* két kiváló athiétaja, Zöld József és dr. 
Kirchln ffer Kálmán igen jelentősen szere­
pellek. Zöld u. i. 175 cm. remek ugrásával 
megnyerte a magasugrás versenyt, mig dr. 
Kirchhofler 12 m. 14 cm. impozáns dobásá­
val második lett a sulydobás küzdelmében. 
Valóban örvendes tornaegyesületünk athló- 
táinak ily'cten való győzelmes szereplése; 
győzelmük értékét emeli a küzdelem nem­
zetközi volta (osztrákok, csehek is részt 
vettek a viadalon). Ezen kiváló eredmények 
mindenesetre érdekes befolyással lesznek a 
magyar aihléták londoni olimpiai kikü.detó- 
sére. Itt említjük meg, hogy a Debreceni 
lornaegyesü letet at hl étái révén jól megérde­
melt kitüntetés érte; a magyar olimpiai bi­
zottság u. i. a júliusban tartandó londoni 
Világ-olimpiadra a magasugrás versenyre 
Zöld Józsefet és Vadon Gézát, a helyből 
magasugrásra Vadon Gézát, a helyből táv­
ugrásra Vadon Gézát, a sulydobás versenyre 
dr. Kirehh- ffer K. bajnokot junius 11-ón 
benevezte. E világ-versenyen minden nem­
zet athléiáicak szine-java küzd a babérért. 
E kitüntető bizalomra úgy az egylet, 
mint városunk — a magyar sport ősi fészke 
— büszke lehet.

* Versenykuglizás. A helybeli pénzügyi tiszt­
viselők kuglizó egylete a f. hó 12—14. napjain ver- 
seny-kuglizást rendezett, melynek eredménye a kö­
vetkező ■ Első lett Lőrinc Dezső 24 egységgel, dij 
utazó bőrönd. Második Kun Mihály dr. 23, dij ezüst 
cigaretta-tárca. Harmadik Szűcs János 22, dij ezüst 
díszítésű bot. Negyedik Thicszen Arthur 20, dij 
szivarkészlet. Ötödik Varga József 20, dij tajték- 
pipa. Hatodik Szabó József 21, dij borozó készlet. 
Hetedik Lőrinc Ignác 20, díj bőr szivartárca. Nyol­
cadik Oláh Barna 20, dij tajtékpipa. Kilencedik 
Balogh Elemér 20, dij zsebkés. A verseny ez évben 
ritka látogatott volt, amennyiben közel százan vettek 
részt benne. A dijakat tegnap délután osztotta ki a 
versenybizottság.

* A Bikabeli kabarét és orfeum 
társulat nagyszabású, uj műsorának ma 
este lesz a bemutatója. Ezen az estén a 
következők fognak a debreceni közönségnek 
bemutatkozni, n. Bi-ber-ti hármas, kik szen­
zációs, nagy jelenetükkel külföldön minde­
nütt óriási sikert arattak s akik most van­
nak először Magyarországon ; Saratoff, orosz 
ének és tánchármas, kik a fővárosban siker­
rel kiállták a tüzpróbát; Tina de Revier, 
francia opera coloratur énekesnő, Morvay 
nővérek, ének és táneduett, Nógrádi Gizi, 
énekesnő és Sajó Géza, a budapesti Bonbon- 
niére kabarét kémikusa. Sugár Elza, Rózsa­
hegyi Sári, Kondor Ernő és Vámos Dezső 
uj számokat hoznak. Általános közkívánatra 
néhány napig műsoron marad még a „Szép 
aszsony kocsisa“ c. francia bohózat, Hor- 
váthnó Bárdos Mariskával a női fősze­
repben.

* Asszony a csordában. A véletlen 
nagy veszélybe sodorta tognap Kopasz 
Jánosnét. A szegény asszony a Hatvnn-utoa 
végén két disznót hajtott, amikor szembe 
jött vele a csorda. A két disznó megriadva 
futkosott a csorda közt, Kopaszné pedig 
mindenütt a nyomukban járt. Ettől aztán a 
csorda is megriadt, az egyik tehén neki 
ment Kopasznénak és felöklelte, majd ösz- 
szetaposta. Veszedelmes helyzetéből a csor­
dás mentette meg. A szegény asszonyt a 
megvadult állat annyira összegyomrozte, 
hogy a mentők ápolás végett a kórházba 
szállították.

* Meglopott kereskedő. Getrő Ede 
helybeli keresucciú már régebben észrevette, 
hogy árui közül több értékes darab nyom­
talanul eltűnik. Azonnal értesítette a ren - 
őrséget, mely rövidesen elfogta a tettest au 
üzlet egyik alkalmazottja személy-énen. Saját 
beismerése szerint pár nap Jeiolyása alatt 
mintegy kétszázötven korona erejéig károsí­
totta meg gazdáját A lopott ruhákat egy 
házalónak olcsó pénzért adta el. az eljárást 
mindkettőjük ellen megindították.

* A gyermekgyilkos lelencleány. 
Sokan emlékeznek még arra a megdöbbentő 
esetre, amit az alig 23 éves Winterszberg 
Mari lelenc gyermek elkövetett. A szívtelen 
leányt, aki nevelő anyjának fél éves cse­
csemő gyermekét felakasztotta, a törvény­
szék példásan megbüntette, hosszabb fogsá­
got mért reá. A romlott lelkű leányt teg­
nap este egy börtönőr felügyelete alatt 
Rákos-Kereszturra szállították, ahol javító­
intézetben fogják elhelyezni.

* Vakmerő betörés. Miklós- 
utcán az elmúlt éjjel vakmerő be­
törés történt Sefcsik László laká­
sát ismeretlen tettes feltörte s több 
értékes ékszerét, ágyneműjét el­
vitte. Sefcsik feleségével egész nap 
távol volt lakásától s csak késő 
este tértek vissza. Lakásukat fel­
törve és nyitva találták. A tettes 
álkulcs segélyével hatolt be a la­
kásba, honnan egy ezüst órát, 2 
láncot, 1 arany karkötőt, 1 pár 
arany fülönfüggőt és egy csomó 
ágyneműt vitt eL Sefcsik László

{>anaszára a rendőrség az ismeret­
en vakmerő betörő ellen a nyomo­
zást megindította,

* Cirkusz Debrecenben. Debrecen 
közönségének ugyancsaK kijut a szórako­
zásból, három orfeum és kabarén kivül van 
állandó mozgószinháza s egy egész sereg 
vendéglő, kávéház áll rendelkezésére, hol 
kellemesen eltöltheti szabad idejét. A szó­
rakoztató helyek száma néhány nap múlva 
ismét szaporodni fog egygyol. A jövő héten 
cirkusz érkezik és a vásártéren felállítandó 
sátorban rövidesen meg is kezdi néhány 
hétig terjedő előadásait. Végű Gyula r. fő­
kapitány Schmidt J. jónevü cirkusz igaz­
gatónak adott játszási engedélyt, aki folyó 
hó 20-án kezdi meg előadásait. Tizenhat 
kitünően idomított lova van, egy kötél- 
táncos lova s társulatának személyzete 50 
tagból áll.

* Köszönetnyilvánítás. Mindazon ro­
konok, ismerősök, jó barátok és a n. é. kö­
zönség azon tagjai, kik felejthetetlen jő 
gyermekünk és testvérünk Komúcsi Erzsik" 
nek folyó hó 12-én történt végtisztességti 
telén való megjelenésük által soha el nem 
múló fájdalmunkat részvétükkel és ménjeié- 
nősökkel némileg is enyhíteni szívesek vol­
tak, fogadják ez utón is hálás köszönetün- 
ket Komócsi Pál ós nőm Ráoz Zsófia, gyer­
mekeink Juliska, Pali, József, Sándor, 
Zsófika, Mátyás és Róza.

• Puritas szappan, felséges fehér- 
rózsa illatú, fehér szinü, bőrfinomitó, lano­
linnal készült remek szappan, méltó párja 
a már jól ismert pármai ibolya szappannak 
1 drb. 70 fillér, 3 drb. 2 kor. Kitűnő gyer­
mek szappan 1 drb. 40 fillér, 3 drb. 1 kor 
Mindkét szappant készíti Szabó Béla pipere 
szappan-gyáros, Miskolcon. Főraktár Debre­
cenben, Jósa és Jéna drugériajóban.

Aratóknak valamint mindenneműkimérésre bab, kása és kősó

gnzdasági cik" Deutsch ynbert és fiakék kaphatók:
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DEBBECZENI UJSAQ

* Könyvkötészeti és bőrdíszműves 
munkák, finom bőrkeretek, valamint tárca 
javítások Antalfy Ferencnél készíttetnek, 
Piac-utca 31. a városházzal szemben.

* Virág és tájkép festő minta, több 
ezer mintában, igen olcsó árban, esetleg köl­
csön is kapható. Legjobb arnnytöltő-tollak, 
valódi angol s soling eni zsebkések nagy 
választékban Thaisz Arthur papir-nanykeres- 
kedéséhen, a .Bika-szálloda mellett.

* Sürgősen eladó egy kényelmes ma­
gán lakással, egészséges levegőjű, nagy ud­
varral bíró ház, közel a iőutoához. 2800 frt. 
készpénz szükséges hozzá. Cím a kiadóban.

* Schar János táncmester uj colonéja 
20-ikén, szerdán kezdődik.

* A legújabb divata nap- és esernyők
csak az első debreceni ernyő gyárban Merk- 
ler Sománál kaphatók, a legújabb kivitel­
ben s szolid árak mellett, ' Piac-utca 43. 
sz. alatt.

fordulat a öánosi bűn-
A dánosi cigányok ügyében 

jelentős és szenzációs fordulat tör­
tént, olyan, ami esetleg a por reví­
zióját vonhatja maga után. A rabló­
gyilkos banda feje, Surányi Ignác, 
a gyűjtő fogházban vallomást tett és 
és a gyilkosságnak egészen uj rész­
leteit derítette fel. Hivatalosan még 
mit sem tudnak az öreg cigány 
vallomásáról. Az eset a következő :

TJarkóczi Pál szándékos emberöléssel 
vádolt ócsui paraszt embert a gyüjtőfogház­
ban egy cellába csukták előbb Balog Tutá- 
val, majd a dánosi haramiák vezérével, az 
öreg Surányi Jgnáccal. Barkóczi a napok­
ban szabadult a fogságból és ma fölkereste 
védőjét, azt az ügyvédet, aki a dánosi pör- 
oov, mint Sztojka Baj ka védője szerepelt. 
Barkóczi elmondta az ügyvédnek, hogy 
Surányi Ignác neki elmondotta a dá­
nos? rablégyilkosságf több eddig1 isme­
retlen részletét ós azt a kívánságát 
fejezte ki, hogy a vizsgálóbíró előtt 
vallani szeretni. Azért szeretne vallani — : 
úgymond Surányi — mert nem akarja, 
hogy három ember bűnéért az egész 
banda, szenvedjen. A dánosi gyilkosságban 
ugyanis az elitéit cigányok közül csak 
hármán vettek részt: Lakatos Farnó, 
Balog Tinta és Trokár Marosa. Részt 
veit, ezenkivül a gyilkosságban még öt más 
’ ’gúny, do özek nem Surányi, hanem az 
Orbán-félő bandába tartoznak és máig 
>incs elfogva közűlök egy sem.

Azt Burányi is beismeri, hogy a zsák­
mányon két cigány, Sztojka Bajka és La­
katos Kuna kivételével az egész banda osz­
tozott, de csak hárman vettek tettleges részt 
a gyilkosságban.

Azt is elmondta Surányi, hogy a cigá- 
yok miképp jöttek a gyilkosság ötletére.

■ agy tizennégy nappal u gyilkosság élőit 
írókar Marosa bement a Szarvas-csárdába, ' 
nogy ott valamit vásároljon. Akkor látta, j 
hogy az öreg csárdás egy ezres bankót 1 
'elvált. Marosa ezt elmondta a bandának, I 
amely erre elhatározta a gyilkosságot.

A vallomásnak ez a része megegyezik 1 
a főtárgyaláson tanúként kihallgatott gazda- ! 
risztek vallomásával, akik szintén elmodták ' 
bőgj ők t< bb Ízben küldtek nagy pénzt a 
Szarvas-csárdába, ahol azt mindig tol tudták 
váltam, burányi mindezeket már a főtárgya­
láson el akarta mondani, de attól félt, hogy 
s többi cigányok, ha pár óv múlva kiszaba­
dulna, öt vallomásái rt megölik. Balog Tula 
nem vallott a parasztembernek, csak mindig 
azon sopánkodott a cellában, hogy fel az 
akasztójától.

A védők közül többen t^nak s vó'— 
fíoétiynek adtak kifejezést, hogy Botin-, 
vaUttwátia uj mederbe tereli sz fi

I megtörténhetik, hogy elrendelik a pör re­
vízióját. Szerintük a gyermekek vallomá­
sára nem lehet sokat alapítani. Ők csak 
hallomásból beszéltek a bíróság előtt és 
vallomásuk között különben is sok volt az 
eltérés.

A védők másik része az öreg Surányi 
vallomását nem tartja elegendőnek a pör 
revíziójára.

Az ügyvédek ma délután értekezni 
fognak ebben az ügyben és megbeszélik, 
hogy milyen lépéseket tegyenek a revízió 
íoganatositására.
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TÁVIRATOK.
Nagy tengeri katasztrófa.

London, Batavia szigetén, Barun go 
mellett ezer rizsarató az öböl túlsó felére 
akart hajózni. A 8 kompot a vihar felborí­
totta és 600 arató a vízbe fűlt.

Kettős gyilkosság.
Nagykíkinda, junius 15. Karlova köz­

ségben Baírin Zsiva, a kit a felesége elha­
gyott, az asszonyt, miután nem akart vissza­
térni hozzá, leszúrta. Mikor ezt a nő két 
bátyja meglátta, nekirontottak Baírinnak és 
agyonverték, ügy a férj, mint a felesé-? 
meghaltak.

Nem volt merényletterv.
Lisszabon, junius 15. Azon an­

gol forrásból származó jelentést, 
hogy a királyi család ellen tervezett 

I merényletet fedeztek lel, határozót- 
I tan megcáfolják.

Elsülyedt a föld.
London, junius 15. Sanghaj mellett, 

i ícsang közelében több kilométernyi hosszú­
ságban elsülyedt a föl. Több falu néhány 
ezer lakossal eltűnt a föld gyomrában.

Királyséríö polgármester.
Sátoraljaújhely, junius 15. Székely 

Elek polgármestert királysértésért 1 hónapi 
fogházra Ítélte a járásbíróság. A törvényszék 
büntetését 600 koronára szállította le.

Hartha István és TáTsal
kövező mesterek

Debrecen, Eötvcs-ntca 85. szám, 

Udvarok, kocsiutak és járdák
kSkHwszéséi

kővel vagy téglával jutányosán 
elvállalják.

szaküzlet

es Tarsa

I Debrecen, Piac-utca 63. szám.
Az összes fényképészeti cikkek:

lemezek, papírok, előhívok állandóan 
raktáron.

A sötét kamara minden amataurnek díjta­
lanul rendelkezésre áll.

Fényképezi) készülékek 6 kor, fel,»

|Düs választék kizárólag francia rneilíOzököen.l
3 koronától a legfinomabb kivitelig.

A legújabb divata

nap- és esőernyök
a legjobb kivitelben olcsó árak melleit

csakis
ax eisö debreceni

Urasági ház négy szoba, 
két konyhá­
val, teljesen 

uj, 526 öl csemege szőllővel, gyümölcsfák­
kal 3800 forintért eladó, az állomás mellett, 
ugyanott lakások is kiadók.

'ETcsjlSsölcö* «Zs»el9
kívánatra tetszés szerinti családi házat épít­
tet három hót alatt, városi, törvényszéki, va­
sú i vagy postahivatalnokok részére

SÜMEGHY Csapó-u. 11.

Ernyő gyárbanl jfepernyik
:#H.$:•$<£Bte.e* Saiorausaa,

Piao-ntca 43. szám.
I Javítások és áthúzások olcsón és ponto­

san eszközöltetnek.

1015—1908. vk, sz.

Árverési hirdetmény.
A debreceni királyi járásbíróságnak V 1115/2 

1JÜ8. számú végzőse folytán közhírré tétetik, misze­
rint Gazdák biztositó szövetkezete részére Gáli Elek 
dcbrccni lakosoktól 332 kor. 68 fill, töke, ennek 1907. 
december 29. napjától számítandó ti°/0 kamatai és ed­
dig öszszosen 53 kor 1,4 ül!, perköltség erejéig 1908 
május 8-án biróilag lefoglalt és 2190 koronára becsült 
cséplő szekrények, szóró rosta, egy tüzmentes szek­
rényből álló ingóságok 1908. junius 27-én délelőtt 9 
órakor kezdetét veendő és alperes lakásán Tizenhárom- 
város-u. 28. sz. a. megtartandó nyilvános bir^i árveré­
sen » legtöbbet ígérőnek uzonnaU kásanénzfizetéa rae!- 
W-. «»öten boeeirnn eíul ia tlfcgxmc uUtoi.

''•orei.bM ti.aj 9

‘V* ’

női gallérok és nyakkendők, 
zsabók,

ingbluz-zefirek,
és

bluz-selymek
mesés olcsó áron kaphatók

OTTKÄROLYut.
cégnél

Kossnih atca 2. Várósháza alatt.

Jó minőségű férfiingek fit. 1

■ X -V.
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asio
Földes és Vaj ©gr
elektrotechnikai vállalata.

Debrecen, nagytrafík ndvar,
legolcsóbban és szak- 
ézerfien készítenek : 
vlliamos világítás be­
rendezéseket, házi és 
magán telefonok, vll- 
lanyosengők berende­
zését és karbantil- 
tását, [orvosi, fizikai 
műszerek készítését 
és Javítását.

Kiadó nyárilak
cim alatt a tegnapi számban a Bo. 
ros-féle nyaraló bérbeadására nézve 
tudtom nélkül közzé tett hirdetés tárgy­
talan, minthogy a nyara © nem ki. 
adó. Senkit sem hatalmaztam meg 
a hirdetés közzétételére és hiábavaló 
fáradságnak tenné ki magái, a ki a 
kert megtekintésére kifáradna.

A TULAJDONOS

személyi, jelzá­
log- V. építésiMielőtt 

M «6 1
iránt intézkednék,

kérjen díjtalanul prospektust, g

Meller Is. Egyed
Budapest, 13L Lónyai utca 7. szám.

Telefcn-interurban 46—31.

Kon sertésóvszere
1 doboz (2 disznónak 1 évre elég) 2 korona. 

Próbálja meg 20 percenítel megússza a vészt
0g$T galea*« mlCi-a. "gM

Kapható: 357
Jósa és Jéna és Rác drogériájában, Mihalovits, Tóth 
Béla, Muraközi, Kovács, Tóth, Gr sz Nay Ferenc, 
Steiner, Radákovlts, Mautner, Kocián gyógysz. uraknál

Dicséri és ajánló Informátlókkal szolgálnak a követelik:
Nagy Lajos nagy hizlaló Sziics. Kucik O. hentes, Gyár- 
Diathy N. üvegkereskodő urak Dcbracen, Szádeczky 
László uradalmi int, ur Boconád, (Heves m.) Lojka 
József urad. főtiszt, gróf lüiohy Géza letétien! (Haj ti a) 
uradalmában, Gosztonyi Kilmánnó urad. Pa. Alatka 
Ngs. Balogh Tihamér ur Szentkozma, u. p. (B.-Újfalu) 
Ngs. Csapó István ur Pa. 1st váll telek, u. p. (Földes) 
Tekt. csicseri Orosz István jegyző, Mlkepéros, Nagyt 
Ttícz Lajos ref. lelkész ur Mieske (Bihar). Nagyt dr. 
Ballhazár Dezső ref. esperes ur H.-Boszörinény. Nagyt 
Sjücs László ur Csatár u. p. Bihar, Tekt. Po j iss 
Géza földbirtokos ur Pa. Kettős, u. p. Mező-Sas stb.

Ebesi birtokomon levő ártézi vize­
met 12 év óta mint legtisztábban 
kezelt üdítő

Ebest Ártézi forrásvizet
hozom forgalomba literes és fél literes 
üvegekben.

Ez nem téveszthető össze a köntös­
gáti szódavízzel, melyet hasonló formájú 
üvegekben árulnak. Az igazi forrásvíz 
minden egyes üvegere rá van nyomva
Ebesi Artézi Forrásvíz.

Ugyanazért kérem a t. fogyasztó közön­
sége^ hogy csak azon üveget fo­
gadja el, melyen a fenti felirat 
látható és melyet saját elárusító köze­
geim szolgáltatnák ki, különben üres üve­
geimet csak ők vannak jogosítva vissza­
venni s tele üveggel kicserélni.

Elesi ártézi forrásvíz 
keletikébe.

Doncgán és Somossy
Debrecen, kistemplombazár.

Szőnyegek,. — Flco„ 
|nyök, — Agy- és asz- 
[ talteritők, — Butorszö- 
I vetek, — Viaszos vá 

szón, Linóleum
! Óriási raktár1» !S

Takarék tűzhelyek
é eperjesi cserép- 

kályhák, #
Perenospora 4.. . . . . . . . .

— fecskendők jutányos árban kaphatók 
Kovács Gyula vasüzletében 
_____  Bika szálloda mellett.

Biehn aszfalt lemezeinek
egyedüli raktára.

Kerti
.-5-'

Jégszekrények,
rovarhálók kerti lámpák alá

Sesztina Lajosnál,
Debrecen, Piac-utca 23. szám

fehérnemüek, valamint siffonok és 
paplanlepedő vásznak, virágos és 
csikós ciinvattok, damaszt c;k ő- 
és azsnr kávés terítékek, damaszt- 
és frottír törülközőit, törliíkendők- 
ós nanktngok, valamint kész női 
fehérnemüek és paplanok

legolcsóbb szabott árban-

Nélruha divat wás^üakból
mintákat kívánatra kószsóggoj küldünk.

n s
: /

j női ruhákra, budai kékfestő vcá- 
*lok, oosmanosi savasnak, jüdisch 
fanlard. batiszí, atlasz szatin 129 
cm. széles sima színes francia 
batlsztck, hímzett és azsnr ha 
tisztok, angol zefirek és szeró 
vásznak

legolcsóbb szabóit árban.
Kész női ruhák és llwmk

hímzett batlsztban

ee

iát.(

zslpI sazs»l»<b divattepin
Angol és hazai szövet 
újdonságok raktára
Ä legelegánsabb

‘9
^vászon, slffon ás batiszf női ingák, nad­
rágok. hálóköntösök ás alsószoknyák, 
sima- és himzeff kész ágyhnzatok, selyem 
taszter és cloth alsószoknyák, kasmír és
selyem paplanok, matracok

legolcsóbb szabott árban.
Férfi Ingek, lábrawalék,
bilólngek, gallérok, kézelők, nyaklíendik, tíbáfzseiikendők.

i í

Moskovils József OraSSÓi
^JHfóríl és gyermek raháur?. valamint 
BHIF angol férfi ruhaszövetek, teanis kel­

mék, nyári mosószövetek, hozzá­
való bélésáruk, turista ingek

legolcsóbb szabott árban.
fféi'fi ruha sztSvet

mintákat kívánatra készséggel kflldfink.

elsőrendű szaLömfiheiye
$15 Piac-utca 48. szám az udvarban, sgs

Baffin, juttatónál, rázgáfic
és mindenféle

gazdasági cikkek
legolcsóbban

Neumann Gyula
festékkereskedésében szerezhető bo

Debrecen, Hatvan-utca 5.
Telelőn 666.

Napernyői
francia P. D. Jegyű fűzők, arofátyei 

dlvaíövök, csipke cs selyem salak, 
L »tiszt és csipke gallérok, nyakken­
dők, keztyfik. gyöngy és bőr divat­
táskák, csipke, szalag, selyemkendők

legolcsóbb szabott ár* an,
Harisnyák, nők, férSak

gyermekek részére állaadó nagy válasz­
tókban.

LAJOS FIA)OZABO
dlrat-, vászon- és szúnyog raktára

Űebvtcen, Rózsa utca i. 
Atoplttatott 184Z ért».

Vv.
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yipró hirdetéseké
Ajánlat.

SZOBA és [konyha bátorokat riktáron tart, 
megrendeléseket elfogad Bálint József aszta­
los (Csapó) Berek-u. 8. 8914

KEVÉS nád nagyobb mennyiségben eladó 
Komoróczy Ferenc ér., eserüi gazdaságában. 
Tégla készítéshez — száz ezer darab — nyers 
mágia munkásokat ugyanitt felfogadok. Va­
sútállomás Érmihályfalva, Érkeserübcn Ko- 
morócy Ferenc földbirtokos. 8901

NŐI szabósegéd, férfi és nő, továbbá tanulóleá­
nyok felvétetnek. Darvas Béla, Rákóci utca 
12. szám. 8934

TÓKÉS Zsigmond fűszer-, vas- és vegyes ~üz- 
letében Hajdúszoboszlón egy fiatal segéd és 
egy tanuló azounal felvétetik. 8900

TANULÓ felvétetik Autaíil'y Ferenc künyvkö- 
tészetében Piac-utca 31. 8898

ASZTALOS tanulók felvétetnek Kovács aszta­
losnál Csercpes-utca 17. 8858

JOBB fizetésű aij és derék varró leányok felvé­
tetnek, ugyut ott tanuló leányok is. Prognor 
Margit Egyháztór 11. " 8836

1908 jnnins 16

.KALAPON 58 hold szántóföld gazdasági épü- 
cgvüti hm Csapó-utca 55. ' 8894

EGY csinosan bútorozott szoba özvegy úrnő­
nél kiadó, ugyanott bent étkezésre jó házi 
koszt kapható Szent-Anna 58. 8783

DÉGENFELDTÉR 4. számú sátor kávé és étel j 
kifőzéssel Hadő, értekezni Hatvan-u. 64. 8860

KOFFER gyáramat áthelyeztem Hatvan utca 5. 
alá (Bignió-ház nagytemplom mellett). Kézi 
ós látiakofi’erek egyenként is kaphatók. Javí­
tások elfogadtatnak. Markbreit, böröndös. 8799

EGY intelligens ember raktárnoki vagy 
hasonló állást keres. Cim a kiadóba?

chez

EGY csinosan bútoroz,ott szoba kiadó. Szent- 
Annna 9. 8870

KIADÓ üzlethelyiség a Sas utca 3. sz. házban 
jelenleg mészáron és hentes üzletnek használt 
bolthelyiség 1908 május 1-től teljes egészében 
esetleg részben is kiadó. Értekezhetni Kasza- 
uyit.zky Endre üzletében. 8759

Villamos világítást, erőát- 
llj) vitelt, telefonok, villamos- 
E V csengők berendezését, javi- 

tasát úgy helyben mint vi- 
MQj déken legjutányosabban esz- 

közül

KÉPZETT varróloanyok és ingyen tanulóleá­
nyok felvétetnek állandó alkalmazásra Győrffy 
Károly női divattermében József kir. herceg­
utca 6. sz.

ÉGY rövid kereszthuros zongora kerestetik. 
Cim a kiadóba hagyandó. 8917

EGY jó családból való ügyes fiú tanulónak fel­
vétetik Wider Armin füszerüzletóben Debre­
cen Szt.-Anna utca. 8925

GYERMEKTELEN házmester kis családnál 
felvétetik. 8926

HÁZMESTER, egyúttal bolti szolga, nős, fel­
vétetik Piac 71. bútorüzletben. 8929

Földvári L.
™ un debreceni első elektrotechnikai gyár 
JjÜ“1« én villamos szerelési vállalat.

Vii, os felszerelési cikkek, műszerek, kerék- ! 
párok ós alkatrészei legolcsóbb bevásárlási for- j 
rása Kossuth utca 1. Telefon 168. Tanuló fel- j 
vétetik.
FÉRFI-, női- és gyermek harisnyák nagy vá­

lasztékban, harisnyáiéjelés, színes és fehér ! 
hímzés vállalat. Füstös Dezső előnyomd» és ! 
női kézimunka üzletében Piac-utca 12. 8144 j

HARISNYÁK Tv IPAR VALLALAT Haris­
nyák kötése és fejelése felvallaltatik BwyÉíe 
Emilnél Debrecen, Tisza palota. 9118

8ZIKVIZGYAROSOK, vendéglősök figyelmébe! 
Szénsav kapható Darvas Miksa üzletében 
Teleki utca. Telefon 294. 8701

ANGOL zefir blúzok mérték után és a raktári 
divatosbluzok, kötények és nyári szoknyák 
nagy választékban jutányosán beszerezhetők 
Márton Gyula rövid áru üzletében Főtér 9. 
Bika-szálloda mellett. Harisnya kötést és fe­
jelést elvállal.

NAGYOBB SZABXslT "ÉPÍTKEZÉSEKHEZ 
alkalmas telke k kevés pénzzel megvehetők. 
Értekezhetni Farakas Lehelnél. Mav. üzletve- 
zetőség. 8960

SZEPESSÉGI úri asszony kosztba fogad a 
jövő tanévre elemibe járó gyerekeket. Német 
szó clsiijátitása biztos. Bővebbet Schütz Mi­
hály né postatiszt özvegye Szepos-Merény. 8924

KÁRPITOS munkákat bármelynemüt, matraco­
kul, házaknál legjutányosabban készítem el. 
Oláh András Csapó utca 28. 8918

JOSNÖ, kinek jóslatával mindenki meg van
o’vnedve, lakik Jókai 36. 8926

ÜGYI1 ti tűszerűereekedő segéd ajánlkozik. Cim 
Csobány Gyula Nvir-Balkány. 8927

ELADÓ szép kerti-lakás, nagy telekkel, cse­
réppel fedett téglaépület, vau rajta 3 szoba, 
konyha, két kamara, egy 16 méteres mellék­
épület két szobával, nagy gyümölcsös és 
konyha kertészettel. Köves pénzzel megve­
hető. Cim a kiadóba,

EGY egészen uj ti luerejü hénzinmo or cséplő- 
garnitura eladó, értekezhetni Földvári L. 
Kossuth-utca 1. 8895

50 HL. kerti bor, 50 literen felül is eladó. Szé­
chenyi utca 42. szám. 8802

VASCSÖVEK és tartozékai nagy mennyiségben
és külömböző méretekben eladók, "értekez­
hetni Köntsek Gézánál. 8149

80 hektó kitűnő Sámson kerti borom eladó, 50
I , literen felüli mennyiségben is kapható Borossy 

Gyuláné Batthyány utta 6. sz. 8787
Á. KÖLCSÖNÖS Segéiyző egylet tulajdonát 

képező Csapó-utca 79. sz. ház eladó esetleg- 
kiadó.   8889

MODERN ebédlők, hálószobák és magáuos
szekrények eladók Fischer Béla müusztaios- 
nál József kir. hg. utca 60. 8744

HASZNÁLT boros hordók 50 litertől 700 literig 
300 hektó van eladó értekezni lehet Péterfia- 
utca 76.   8369

EGY jó forgalmú fiiszerüzlet eladó Busi-utca 
21. sz. alatt. Nagyobb üzlet átvétele vésett 
azonnal átvehető. 8921

150 frtos Grammofon,
remek hanggal,

35 írtért megkapható
Mester-n. 29. szám alatt 

Nagy Lajosná5, csak hétköznapon és 
d.u. orakban 2-5-ig tekinthető me»

áldozza

nyomtatványra«
ha célszerű, ízléses 

kivéiti — hívja telefonon.

azonnal jelentkezni fog
MIHÁLY SÁMUEL

könyvnyomdája és papirkereskedése
Platcaiitca SSO» sae»»»

a hajdúnánási határban
©O hold föld, TN

(mel v bot b hold lcaszállo) gazda­
sági épületekkel eladó. A vételár­
nak fele fizetendő ki,, fele része 
megáilupodús szerint. Értekezhetni 

lehet bármikor
yilfőldyíászlócsendbiztos-taíajdonossal

Hajdúnánáson.

- I

SÜRGŐSEN eladó plüs sóberli ágy és mozsdó 
Veres-utca 7. 8920

M ATT halószoba, ebédlő asztal, kredone, szó- 
nyeg-divány, székek stb. eladó. Kónya József 
asztalos, Pacsirta-utca 27, Használt bútorok 
megvételnek. 8930

EGY uj pianino elköltözés végett eladó A illa- 
tér 6. sz. 8928

r

ÚRI hazakhoz ajau.-kozom utcai <•-.
varrni. Lorántffy-utca 7.

fehér ruhát
8931

GÉPLAKATOS és vasesztergályos tanulók föl­
vételnek Ehrenreich Sámuel Széclieuyi-ntca 
44. .-/.am 8792

Elárusitóuo .Vívóiétik Kenyér űzlctL óvadékkal 
Péterfia-u. 11. 8918

őtveukoroua óvadékkal ólam.'i tónő totvéiotik. 
Cim a kiadóhivatalba. 8912

CIPÉSZ, csizmadia • dók felvétetnek tex ei
pőgyárban, Csapó-utca 11. 8867

Eladó ház.
rajta kcrtisma. Nagy árengedés.

Az óriási forgalmú Csapó utcára né­
ző Eötvös utca 91. sz. ház, melynek ára 
a hivatalos becslés alapján 8 ezer írtban 
volt megállapítva — elutazás miatt — 
most 6600 írtért megkapható. Ezen ház 
átnyúlik u Faragó utcára, ott lakatos mű­
hely van rajta, az Eötvös utcai részen 
pedig vendéglő. A ház tégla épület cse­
réppel fedve, van rajta a vendéglőn és a 
lakatos műhelyen kivül 6 rendbeli lakás, 
kocsiszín, 6 lóra való isiálló, szekórszin, 
pince és szivattyús kút.

Bővebb felvilágosítást a legnagyobb 
készséggel és teljesen díjtalanul nyújt a

Eleó Debrecent Adásvételeket hirdető és köz­
vetítő irodája Csapó utca 13. szám.

Eladó úri ház,
ára 15 ezer forint, de csak NAGY 
LAJOS adásvételi iroda tulajdonos­
sal együtt tekinthető meg. A vevő­
nek kczve itcsi dijat fizetni nem kell!

Ezen ház az Ajtó-utcában 8. szám 
alatt van és pedig csak a délelőtti órák­
ban és csak Nagy Lajos adásvételi iroda 
tulajdonossal együtt tekinthető meg. Az 
utcára van két nagy szoba 8 méteres elő­
szobával, nagy háló és udvari szobával. 
Az utcai lakosztály alatt van egy szép, 
világos és száraz pince, szoba, konyhá­
val és sötét pincével. Az udvarban van 
továbbá egy két szobás lakás és ke!tős 
pince, 15 méteres tégla istálló 8 lóra, 
cseréppel fedve, kocsiszín 3 kocsira. Szép 
nagy udvar.

Az Ajtó utca a Péferfia szájában 
van. Köze) a főtérhez és közel a nagyér* 
dőhöz. Kisvasúti közlekedés. Az Ajtó-u. 
sarkán van a helyi vasút megállóhelye. 
Csatornázott, kövezett és világított csen­
des utca. A gázlámpa épen e házon van 
és előtte van vezetve a villanyvilágirási 
vezeték is. Az ajtó utca szemben van a 
póterfiai houvedgyaiogsági laktanyával. 
Katonatisztek, tanárok szóval előkelő úri 
családok lakják.

Bőveob felvilágosítást teljesen díjtalanul 
és & legnagyobb készséggel nyújt a
Nagy Lajos Első Debreceni Adásvételeket hir- 

dM és közvetítő irodája Csapó utca 13.
Nyomatott a körforgó*; pen, (a „Debreeeaí Újság" nyomdájában.) Tukidonos Tűm Gynív
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